

# LA TARDE

Año II

Lorca 3 de Febrero de 1906

Núm. 173

## En el Teatro Guerra

Con gran brillantez, con verdadera pompa, celebróse anoche el acto organizado por la Asociación Escolar lorquina, de la que es digno Presidente, el Sr. D. José García Para.

El Teatro hallábase completamente invadido por numeroso público, ocupando las plateas, palcos y gran parte de las butacas, lo más florido de esa pléyade de mujeres hermosas, que dieron siempre fama á Lorca con su espléndida belleza.

El *sexo feo*, tenía representación nutridísima de todas las clases de nuestra sociedad. En una palabra, la sala estaba brillantísima.

A las nueve en punto levantóse el telón, y una salva de aplausos, demostró el efecto que en el público produjo el aspecto del escenario.

De decorarlo habíase encargado el distinguido artista D. Juan Campos y á maravilla llenó su cometido.

Al fondo, un trono al que se ascendía por artística grada adornada de estatuas y flores. En él, los elegantísimos sillones que habían de ser ocupados por la reina de la fiesta y su corte de damas y pajes.

Coronaba el trono un sol gigantesco, en el que se reflejaban los luminosos rayos de dos potentes focos eléctricos, que ocultos á la vista del público, producían iluminando el sol, un efecto maravilloso, fantástico.

En primer término, derecha é izquierda, las mesas del Jurado, la presidencia, autoridades y representaciones de centros y sociedades lorquinas.

Comenzado el acto, el Presidente Sr. García Para, dirigió la palabra al público y en un breve y elocuente discurso, hizo la presentación de la sociedad Escolar, que animada de los mejores deseos en pró de la cultura de este país, inauguraba su vida oficial con la convocatoria del Centamen cuya celebración iba á tener lugar en aquellos momentos. El Presidente fué muy aplaudido.

A continuación, el secretario del Jurado Sr. Pignatelli, dió lectura á la memoria correspondiente en la

cual y después de un breve preambulo, dábase cuenta de los trabajos presentados y premiados.

Terminada la lectura y proclamado el nombre del poeta que había obtenido la flor natural, que resultó ser el joven estudiante don Juan Antonio Méndez, dióse lectura á la poesía premiada, por el niño Sr. Jódar Gabaldón. «La virtud y el vicio» se titula la hermosa composición, y no hemos de hacer el elogio de aquellas hermosas décimas, porque hemos de darlas á conocer á nuestros lectores en LA TARDE.

Designada por el poeta laureado la Reina de la fiesta que resultó ser la bella y encantadora niña Luisita Parra Frías, la comisión nombrada al efecto, dirigióse á la platea en que se hallaba la Reina, la que acompañada de su séquito de damas y pajes, entre las que figuraban las tan hermosas como distinguidas niñas hijas de nuestros buenos amigos los señores Mora, Cardona, Escobar, Muñoz, Blanco y Molina dirigiéronse al escenario, entre los nutridos aplausos de la concurrencia y los acordes de la marcha real.

El joven Sr. Rodríguez y Larrosa leyó una preciosa poesía titulada «A mi Reina» original del poeta laureado Sr. Méndez, que fué aplaudida estrepitosamente; y procedióse al reparto de premios, abriendo el Presidente del Jurado las plicas correspondientes según los lemas que ostentaban los sobres.

Como publicaremos los nombres de los agraciados con premios y accesit, no los hacemos constar en estos breves apuntes.

Hicieron uso de la palabra después de la adjudicación de los premios, los Sres. Alberola, Rodríguez Larrosa y el mantenedor Sr. Blanco. Los jóvenes estudiantes hicieron gala en sus magníficos discursos llenos de imágenes poéticas y giros delicados, de sus condiciones oratorias; si cultivan el género, serán dignos discípulos del insigne Rodríguez Valdés.

El Sr. Bayonas dió lectura á un trabajo en prosa, titulado «No es lo mismo predicar que dar trigo» que mereció los aplausos del público,

y otro el Sr. Blanco, titulado «Las golondrinas» que resultó tan delicado por su fondo moral y originalísimo y por su elegante factura que fué aplaudido estrepitosamente por la concurrencia.

El niño Indalecio Navarro, leyó con soltura y buena entonación, circunstancias raras á su corta edad una preciosa poesía; y el Sr. Rodríguez Larrosa y López Barnés, dieron lectura, el primero á un trabajo en verso de D. Enrique de Lara; y el segundo al trabajo premiado que lleva por título «Ventajas que ha obtenido la Humanidad con el descubrimiento de la imprenta» original de D. Francisco Gimeno. El público premió con sus aplausos el trabajo de los autores.

Finalmente, el Sr. García Para, dió las gracias á la concurrencia y á todos los elementos que han ayudado á la realización de tan hermoso acto, que viene añadir una flor más á la hermosa corona tejida por los literatos lorquinos, desde hace muchos años.

Del acto de anoche guardaremos perdurable memoria.

Nuestra más entusiasta enhorabuena á la «Asociación Escolar» lorquina.

## AL COMERCIO

El comerciante que no se anuncia, vende mucho menos, que el que con sus anuncios propaga sus artículos y populariza su nombre

### EL QUE ANUNCIA, VENDE

Un sólo parroquiano que se adquiere con el anuncio indemniza con creces los gastos ocasionados al anunciante.

## ANUNCIAOS

### Y VENDERÉIS

pues la propaganda es siempre eficaz.

## LA TARDE

que es el diario de mayor circulación de Lorca, ofrece ventajas inmensas á los comerciantes é industriales que nos favorezcan con sus anuncios.

## VED EN LA 4.ª PLANA

LA NUEVA

## TARIFA

de anuncios y os convenceréis.

## DE AQUÍ Y DE ALLÁ

El árbol más grueso que existe en la tierra es uno que hay en el Estado de Oaxaca (Méjico), no lejos de las famosas ruinas de Mitla, á poca distancia de la capital de Méjico.

Su circunferencia es de 47 metros 2 centímetros á la altura de dos metros sobre el suelo. Pertenece á la familia de los cipreses. Los habitantes le llaman el *árbol grande*, y aun cuando se calcula que tiene más de mil años de edad, no existe recuerdo alguno histórico asociado á él.

\*\*

El salón más grande que existe en el mundo está en San Petersburgo. Mid 190 metros de largo por 46 de ancho. Se destina para maniobras militares. Dentro de él puede maniobrar con gran holgura todo un regimiento.

\*\*

Para quitar á la manteca el gusto rancio, se recomienda el procedimiento de trabajarla dentro de un recipiente que contenga una pequeña cantidad de agua ligeramente alcalina, es decir, en la cual se haya disuelto una pequeña cantidad de carbonato de sosa. Cuando el gusto desaparece se lava durante bastante tiempo, y se trabaja dentro de otro recipiente lleno de agua fresca y clara. Después se seca.

\*\*

Un hombre confía la salud á un médico, el pleito á un abogado, y la vida, si es ciego, á un niño, y á veces á un perro que le sirve de lazarrillo. ¿Y tendremos dificultad en entregarnos á la dirección de Dios?

\*\*